
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ 
5-6 класс
Ответы.   
Задание 1 – 1 балл за каждое верно определённое название дерева, итого 6 баллов.

1. Клён.
2. Рябина.
3. Осина.
4 Берёза.
5. Липа.
6. Дуб.

Задание 2 – 1 балл за каждое верно определённое название птицы, итого 6 баллов.

1. Скворец.
2. Ворона.
3. Ласточка.
4. Ворона
5.Голубь.
6. Воробей.


Задание 3 – 4 балла (за каждое соответствие по 0,5 балла).

Признаки ухудшения погоды – 1, 5, 6, 8.
Признаки хорошей, ясной и сухой погоды – 2, 3, 4, 7.


Задание 4 – 3 балла (1 балл за каждый ответ).

А. Ты натер ногу в пути, как облегчить боль?

Ответ: приложить лист подорожника.

Б. Каким лечебным свойством обладает мать – и- мачеха?

Ответ: отвар из листьев и цветов – хорошее средство от кашля.

В. Как нужно собирать лекарственные травы?

Ответ: цветки – в начале цветения, корни и корневища – весной
или осенью, листья – в сухую погоду.




Максимальное количество баллов – 19.



Ответы на задания для   7 класса

	«Один из четырёх» (каждое задание-1 балл; всего-6 баллов)

	1
	г

	2
	а

	3
	в

	4
	б

	5
	а

	6
	а

	7
	Ель, сосна, береза, ольха, дуб, осина, черника, папоротник, ива.
Барсук, лиса, волк, белка, еж, енот, заяц, куница, кабан 
(каждое название-1 балл: всего-18 баллов)

	 
	

	 
	

	 
	

	«Вставь пропущенное слово» (каждое слово-1балл; всего 8-баллов)

	 
	 

	 8
	Красная книга

	 9
	заповедник

	 10       а)ель, б)береза, в) дуб, г)сосна, д) нет доминантного вида 

	11
	1-г, 2-в, 3-д, 4-е,5-а, 6-б  (каждая пара-1 балл ; всего-6 баллов)

	
«Задание с обоснованием» (3 балла)

	15
	Ответ – В   Примерное обоснование следующее:

При работе автомобиля на газовом топливе основным преимуществом является  значительно меньшее загрязнение окружающей среды, особенно снижается выброс оксида углерода.



Максимальная оценка-41 балл
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Ответы на задания школьного этапа олимпиады по экологии
2019/20 учебный год
8 класс
Часть 1. (20 баллов)
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	Г
	Г
	Г
	Б
	В
	Б
	Б
	Б
	Б
	Г

	11-20
	В 
	Г
	А
	А
	В
	Б
	Б
	Г
	Г
	Г



Часть 2. (5 баллов)
	№
	1
	2
	3
	4
	5

	«да»
	 
	+
	 
	+ 
	+ 

	«нет»
	 +
	 
	 + 
	
	 



Часть 3. (14 баллов)
3.1. (8 баллов)
	 Организмы
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З

	 Трофический уровень
	2 
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	2



3.2. (6 баллов)
	 Пары животных 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 Тип взаимоотношений
	1 
	2
	1
	2
	1
	2



Часть 4. На предложенное задание дайте полный развернутый ответ. Ответ запишите четко и разборчиво (3 балла).
 
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие 
его смысл)
	Баллы

	Элементы ответа:
1. кожа, покрытая слизью; в слизи растворяется атмосферный кислород при дыхании кожей; 
2.  легкие для атмосферного дыхания;
3. два круга кровообращения и трехкамерное сердце.

	Ответ включает все названные элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 из названных выше элементов, но  содержит негрубые биологические ошибки 
	2

	Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ
Ответ включает 2 из названных выше элементов, но  содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	                                                                   Максимальный балл
	3


                                        





Ответы на задания школьного этапа олимпиады по экологии.
2019/20 учебный год   
9  класс
Часть 1. (25 баллов)
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	 Г
	В
	В
	Г
	Б
	А
	Б
	В
	Б
	А

	11-20
	 Б
	Б
	Б
	Б
	Б
	В
	Г
	Б
	Б
	Б

	21-25
	 Б
	Б
	В
	А
	Г
	
	
	
	
	



Часть 2. (10 баллов)
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	«да»
	
	 
	+
	 +
	+ 
	 
	+ 
	+ 
	+ 
	 

	«нет»
	+ 
	 +
	 
	 
	 
	+
	  
	 
	 
	+ 



Часть 3. (8,5 баллов)
3.1. (8 баллов)
	 Представители
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З

	 Компоненты биоценоза
	2 
	1
	3
	2
	1
	3
	2
	1



3.2. (6 баллов)
	Особенности питания
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 Группа организмов
	2 
	1
	2
	1
	1
	2



3.3 (6 баллов)
	 Организм 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 Трофическая группа
	 2
	1
	2
	2
	1
	1



Часть 4. На предложенное задание дайте полный развернутый ответ. Ответ запишите четко и разборчиво (3 балла)
        
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие 
его смысл)
	Баллы

	Элементы ответа:
1.  при увеличении численности насекомых увеличивается численность насекомоядных птиц, что приводит к уменьшению численности насекомых;
2. увеличение численности насекомоядных птиц приводит к увеличению численности хищных птиц, что приводит в дальнейшем к сокращению численности насекомоядных птиц;
3. уменьшение численности насекомоядных птиц приводит в дальнейшем к возрастанию численности насекомых.

	Ответ включает все названные элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 из названных выше элементов, но  содержит негрубые биологические ошибки 
	2

	Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2 из названных выше элементов, но  содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	                                                                   Максимальный балл
	3


















































Ответы на задания школьного этапа олимпиады по экологии.
2019/20 учебный год   
10  класс
Часть 1. (25 баллов)
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	В 
	Г
	Б
	А
	В
	В
	Б
	В
	В
	В

	11-20
	Г 
	В
	Б
	В
	В
	В
	А
	В
	В
	Б

	21-25
	А 
	Г
	Б
	Б
	В
	
	
	
	
	



Часть 2. (10 баллов)
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	«да»
	
	 +
	+ 
	 +
	 
	 
	+ 
	 
	+ 
	

	«нет»
	+ 
	
	 
	 
	 +
	+
	
	 +
	
	+ 



Часть 3. (17 баллов)
3.1. (6 баллов)
	 Пример 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 Способ видообразования
	1 
	2
	1
	2
	2
	2



3.2. (5 баллов)
	 Признак 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 Критерий вида
	 2
	1
	2
	2
	1



3.3 (6 баллов)
	 Организмы
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 Биогеоценоз 
	2 
	1
	1
	2
	2
	1



Часть 4. На предложенное задание дайте полный развернутый ответ. Ответ запишите четко и разборчиво.
              
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие 
его смысл)
	Баллы

	Элементы ответа:
1.  сократилась численность не только кровососущих насекомых, но и насекомых опылителей растений; 
2.  уничтожение насекомых вызвало снижение численности насекомоядных птиц;
3. произошло загрязнение ядохимикатами почвы, воздуха, воды. 

	Ответ включает все названные элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 из названных выше элементов, но  содержит негрубые биологические ошибки
	2

	Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2 из названных выше элементов, но  содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	                                                                   Максимальный балл
	3




Ответы на задания школьного этапа олимпиады по экологии.
2019/20 учебный год   
11  класс
Часть 1. (25 баллов)
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	А
	Б
	А
	В
	Г
	Б
	Б
	А
	А
	А

	11-20
	А 
	Б
	В
	Г
	А
	Б
	А
	В
	А
	В

	21-25
	 Б
	А
	В
	Б
	В
	
	
	
	
	



Часть 2. (10 баллов)
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	«да»
	
	 
	 +
	 
	 
	+ 
	+ 
	 
	+ 
	

	«нет»
	+ 
	+
	 
	+
	+ 
	 
	
	+
	 
	+ 



Часть 3. (17 баллов)
3.1. (6 баллов)
	 Компоненты
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 Тип вещества
	1 
	2
	1
	1
	1
	2



3.2. (5 баллов)
	 Признаки экосистемы
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Экосистема 
	 2
	1
	2
	1
	2



3.3 (6 баллов)
	 Примеры 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 Форма адаптации
	 1
	3
	1
	2
	1
	1




Часть 4. На предложенное задание дайте полный развернутый ответ. Ответ запишите четко и разборчиво (3 балла).
                   
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие 
его смысл)
	Баллы

	Элементы ответа:
1. амеба защищает зоохлореллу от внешних условий и поставляет ей необходимый для питания азот. 
2. животное получает от водоросли сахар, образованный в процессе фотосинтеза (амеба прозрачна, и фотосинтез идет нормально)
3. кроме того, при фотосинтезе водоросль выделяет кислород, и животное использует его для дыхания. 

	Ответ включает все названные элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 из названных выше элементов, но  содержит негрубые биологические ошибки
	2

	Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2 из названных выше элементов, но  содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	                                                                   Максимальный балл
	3





 


ШКОЛЬНЫЙ ЭТ


АП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО 


ЭКОЛОГИИ 


 


5


-


6 класс


 


Ответы.   


 


Задание 1


 


–


 


1 балл за каждое верно определённое название дерева, итого 6 баллов.


 


 


1. Клён.


 


2. Рябина.


 


3. Осина.


 


4 Берёза.


 


5. Липа.


 


6. Дуб.


 


 


Задание 2


 


–


 


1 балл за каждое верно определён


ное название птицы, итого 6 баллов.


 


 


1. Скворец.


 


2. Ворона.


 


3. Ласточка.


 


4. Ворона


 


5.Голубь.


 


6. Воробей.


 


 


 


Задание 3 


–


 


4 балла (за каждое соответствие по 0,5 балла).


 


 


Признаки ухудшения погоды 


–


 


1, 5, 6, 8.


 


Признаки хорошей, ясной и сухой погоды 


–


 


2, 3, 4,


 


7.


 


 


 


Задание 4 


–


 


3 балла (1 балл за каждый ответ).


 


 


А. Ты натер ногу в пути, как облегчить боль?


 


 


Ответ:


 


приложить лист подорожника.


 


 


Б. Каким лечебным свойством обладает мать 


–


 


и


-


 


мачеха?


 


 


Ответ:


 


отвар из листьев и цветов 


–


 


хорошее средство от кашля.


 


 


В.


 


Как нужно собирать лекарственные травы?


 


 


Ответ


: цветки 


–


 


в начале цветения, корни и корневища 


–


 


весной


 


или осенью, листья 


–


 


в сухую погоду.


 


 


 


 


 


Максимальное количество баллов 


–


 


19


.


 


 


 




  ШКОЛЬНЫЙ ЭТ АП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО  ЭКОЛОГИИ    5 - 6 класс   Ответы.      Задание 1   –   1 балл за каждое верно определённое название дерева, итого 6 баллов.     1. Клён.   2. Рябина.   3. Осина.   4 Берёза.   5. Липа.   6. Дуб.     Задание 2   –   1 балл за каждое верно определён ное название птицы, итого 6 баллов.     1. Скворец.   2. Ворона.   3. Ласточка.   4. Ворона   5.Голубь.   6. Воробей.       Задание 3  –   4 балла (за каждое соответствие по 0,5 балла).     Признаки ухудшения погоды  –   1, 5, 6, 8.   Признаки хорошей, ясной и сухой погоды  –   2, 3, 4,   7.       Задание 4  –   3 балла (1 балл за каждый ответ).     А. Ты натер ногу в пути, как облегчить боль?     Ответ:   приложить лист подорожника.     Б. Каким лечебным свойством обладает мать  –   и -   мачеха?     Ответ:   отвар из листьев и цветов  –   хорошее средство от кашля.     В.   Как нужно собирать лекарственные травы?     Ответ : цветки  –   в начале цветения, корни и корневища  –   весной   или осенью, листья  –   в сухую погоду.           Максимальное количество баллов  –   19 .      

